

拿钥匙搬新家 400余户居民笑哈哈

张村河片区刘家下庄社区居民完成新房交接手续 临近年底我市城中村改造回迁安置按下“快进键”

200余户居民拿到新房钥匙

“真没想到在回迁抓阄结束没几天，我们就能交房拿钥匙了，比预期提前了好多，我们终于能‘回家了’。”在刘家下庄社区交付现场，居民毕先生激动地说道。

刘家下庄安置区项目分东西两个小区。据了解，该社区于11月30日举行回迁抓阄仪式，12月4日上午，交房工作正式开始，这样的交付速度，让居民们颇为欣喜。

记者在刘家下庄社区看到，一栋栋楼房错落有致，宽敞的小区大门、优美的景观、整洁的路面，儿童游乐设施、休憩健身场所等一应俱全。交房现场气氛热火朝天，居民们的热情持续高涨。

“今天真是太激动了，我午休时间来看了一次房子，下班后又和家人一起来到现场。”居民王女士兴奋地说，“抓阄那天，我们幸运地拿到了一套90平方米和一套110平方米的房子，户型、楼层和采光都非常理想，全家都非常满意。”

社区宣传委员王红梅介绍，交付工作持续到12月8日，将有478户社区居民完成新房的交接手续。仅12月4日当天就有200余户居民现场办理手续，领取了新房钥匙。

不少拿到新房钥匙的社区居民，已开始筹备装修。“提前交房让我们心情激动，终于可以和久违的邻居朋友们团聚了，我们都计划尽快装修，争取明年三四月份就能搬回来。”毕先生满怀期待地说，“大家能聚在一起，心里暖洋洋的，生活真是越来越美好了。”

回迁居民更注重房子品质

在市场需求不断升级和国家、省、市对高品质住宅的大力支持下，“回迁户”对住宅的需求也发生了转变，从追求单纯的数量转向更加注重房屋面积、质量以及小区的整体品质。刘家下庄居民王女士说：“交付前，我们验过房子，整体品质很好，已超过我们预期，身边很多买房的朋友也说，我们小区的安置房品质不输商品房。”

生活便利了，百姓才能更“安居”。据了解，刘家下庄社区周边设置了综合配套楼，

楼市观察

近期，张村河片区安置房项目喜讯连连。12月4日，该片区内的刘家下庄社区居民迎来了激动人心的时刻，距离社区进行的抓阄活动仅过去了短短4天，大家就开始陆续领取新房的钥匙。

据了解，张村河片区安置房项目分为南岸的4个安置区项目和北岸的8个安置区项目，此次顺利交付的刘家下庄社区是南岸四大项目之一。在此之前，11月16日，张村河南社区也实现回迁。李家下庄、孙家下庄等另外两个安置区也将于春节前完成回迁。值得一提的是，南岸安置区的回迁工作都较原定计划提前半年启动。北岸的8个安置区，则已制定了详细的规划，预计在未来两年内全面完成回迁。

包含农贸市场、体育中心等配套服务，给居民生活提供极大便利，同时还设有文化活动中心、健身广场等公共设施，可以为居民提供丰富多彩的业余生活。

在交房现场，地下停车位抓阄工作也在同步进行，居民可在现场对应楼号的抓阄箱内抓取停车位。从社区居民了解到，从前的刘家下庄社区道路状况复杂，停车也比较困难。但在安置区建设完毕后，停车难题也将迎刃而解。刘家下庄安置区采用全地下停车、人车分离设计，“我们抓阄获得的停车位也是距离合适、非常便利的，这就正好解决了从前停车、出车困难的问题。”居民王女士表示。

青岛尚曜咨询有限公司总经理黄霞表示：“总体来看，张村河片区的安置房项目不仅在硬件设施上达到了高标准，软服务也同样走在了前列。通过优化设计、提升

质量、引入优质物业、加强科技应用等措施，该项目不仅实现了‘安居梦’，也为居民提供了更高质量的幸福生活。”

多方努力提升交付品质

多位业内人士表示，近年来，青岛回迁安置房出现很多可喜的变化，交房品质也得到明显提升。

为规范安置区交房回迁组织工作，崂山区张村河两岸区域开发建设指挥部组织崂山区住房和城乡建设局、中韩街道、区城市更新推进中心等相关单位，实施“1375”工作法，围绕验收整改、交房、维修保障三个阶段，分首轮查验、二轮查验、物业移交、抓阄定位、交房陪验、维修、评价7个步骤，制定标准化工作流程，成立5个专业小组，全力保障、协同推进张村河片

区安置区项目验房交房工作，确保安置房品质交付。

在加速推进城中村改造的同时，坚持通过完善配套服务、优化产业空间等持续提升居民生活品质，引入优质产业，统筹实现土地集约利用、产业空间拓展、城市功能完善和人居环境提升。

如城阳区殷家社区以建设人民满意“好房子”为目标，采用现代设计风格，景观设计中融入了渔船、晒麦场、古盐井等老物件和老场景，配套建设社区综合服务中心、社区卫生服务站、老年服务站等，让居民既能留住乡愁，又能享受现代城市文明。

在崂山区张村河片区城中村改造项目中，优先建设片区路网、管网、停车场等市政配套设施，统筹推进教育、医疗、文化等公共服务设施建设。安置区周边青岛大学附属中学崂山学校、张村河生态修复和环境整治提升工程一期先行启动区建成，株洲路全线贯通，崂山区人民医院、崂山文化艺术中心等加快推进，不断优化周边居住环境。

居民“搬”进幸福里

从市住房城乡建设局获悉，我市2024年计划改造138个村，涉及村（居）民户数8.1万户，建设安置房12.3万套，基本建成4万套。截至目前，27个村、2.5万套已封顶，7个村、4300户完成回迁，10个村、9000户完成抓阄分房。持续到年底，全市将发起本年度回迁热潮，城阳区、西海岸新区、即墨区等至少4个村庄将陆续回迁，加快实现百姓安居梦。

城中村改造是事关城市更新进程及居民切身利益的重大民生工程，是城市蝶变路上迈出的重要一步。市住房城乡建设局住房改革处处长李克先表示，接下来，青岛市将继续办好与居民切身相关的“心头事”和事关社会经济发展的“要紧事”，以更有效的举措不断加快安置房及配套设施建设和回迁安置进度，不断增强工作责任感和紧迫感，树立高标准、高质量意识，确保回迁工作有序稳步推进，让回迁居民真正“搬”进幸福生活。

张欣然

资讯速递

11月青岛新房成交环比超三成

据青岛锐理发布的数据显示，11月青岛新建商品住宅成交套数为5859套，成交面积74.36万平方米，相较于10月，成交套数环比上涨37.83%，成交面积环比上涨35.9%。

除市南区外，其他区市均呈现环比上涨态势。其中，市北区成交494套，环比上涨23.2%；李沧区成交480套，环比上涨17.6%；崂山区成交236套，环比上涨36.4%；黄岛区成交1327套，环比上涨17.6%；城阳区成交707套，环比上涨28.3%；高新区成交354套，环比上涨8.9%；即墨区成交497套，环比上涨36.9%；胶州市成交774套，环比上涨108.1%；平度市成交612套，环比上涨69.5%；莱西市成交360套，环比上涨140%。

业内人士分析：根据以往经验，“金九银十”后，市场就进入淡季，但从今年的数据表现来看，市场情绪不降反升。而且，绝大部分区市都表现出上涨的态势，这就反映出需求端仍有缺口需要填充，未来市场具有持续向上的潜力。

宗和

房企债券融资连续三个月增长

受多重因素影响，近期房地产企业在融资端的动作开始增多。

12月2日，保利发展宣布，面向专业投资者公开发行2024年第五期公司债券。

同一天，厦门国贸、合肥城建均宣布发行中期票据，规模分别为5亿元、10亿元。武汉城市建设集团当日也表示，发行13亿元超短期融资券。

这种密集的融资动作并不是12月才出现，此前，房企发债的积极性已经有所提升。中指研究院统计数据显示，今年9月至11月，房地产企业债券融资总额连续三个月同比正增长。这其中虽有去年同期基数较低的因素，但也反映出开发商的预期已有所改善。

分析人士指出，9月末的一系列稳楼市政策正在起到积极效果，若四季度楼市能持续止跌企稳的走势，机构信心有望回升，并有助于继续改善融资环境。

辛文

推进拆违治乱 建设美丽家园

各区（市）违建治理亮点成效展示④

即墨区：重点攻坚展现新作为 城市品质实现新提升

奥特莱斯项目位于即墨区世家路3号，是即墨西部的一处重点休闲娱乐场所。为持续改善城市环境、促进产业升级，即墨区历时3天就完成了3000余平方米违建的拆除工作。违建拆除完成后，又组织人员力量对拆后土地进行美化、硬化，同时引进儿童游乐场，在有效防控违建复建的同时，丰富了群众生活、提升了城市品质，切实增强了市民群众的获得感和幸福感。

拆违治乱攻坚行动启动以来，即墨区聚焦群众“急难愁盼”和发展所需，紧紧围绕新增违建防控防治、存量违建摸排拆除和专题任务攻坚等重点工作，创新工作思路和方法，不断推动拆违治乱工作取得新进展，城区品质得到新提升。

坚持科技赋能，大力推进“两个行动”

在违建治理过程中，即墨区坚持科技赋能，链条管理，大力推进“两个行动”——

在实施新增违建整治行动中，即墨区夯实属地镇街防控主体责任，以社区为基础单元，明确物业服务企业源头监管责任，持续贯彻《关于加强住宅小区违法建设行为联合监管和综合治理工作的实施意见》，加大现场联合督导检查力度，合力解决疑难杂症问题，全面落实好住宅小区从规划设计到销售交易的全链条管控。引入大型无人机，依托“三平台一中心”的指挥平台，充分发挥利用空中“鹰眼”作用，推行网格化与大型无人机相结合的巡查模式，严格落实“即查即拆”要求，基本实现苗头隐患早发现、新增违建快处置，3年来累计即查即拆新增违建2万余平方米。

在存量违建整治行动中，即墨区统筹谋划，分类施策，扎实推进存量违建治理工作，对重点道路违建、居民楼院违建、群众反映集中违建、城市更新重点项目违建实施重点治理、优先治理。紧密结合城市更新和城市建设等重大活动，切实压实属地镇街拆除主



▲即墨区奥特莱斯项目违建整治前。

▼即墨区奥特莱斯项目违建整治后。



▲即墨区胶西街道陈家屯村东三角地块违建拆除前。

▼即墨区胶西街道陈家屯村东三角地块违建拆除后。



胶州市：“平台思维”求突破 “四力齐发”强攻坚

拆违治乱攻坚行动开展以来，胶州市充分发挥党建引领作用，建立“1+1+8+5”平台化体系，持续推进违建治理，严格管控新增违建，细致摸排治理存量违建，配合城市更新行动开展“840重点片区”综合整治提升，各项工作有序推进。

架构清晰，打法明确

胶州市充分发挥党建引领作用，统筹全域优势资源，成立“1+1+8+5”平台化指挥作战体系，即1个顶层作战指挥机构、1个实体化运转工作专班、8个常态化工作推进组、5项运行保障机制，全面提升违建治理水平。

在此基础上，创新“1143”路径打法，即立足1个体系，党建引领“两违”大整治平台化指挥作战体系；锚定1个目标，助力上合争一流；发力4项重点工作，城市重点道路两侧违法建设摸排治理工作、重点低效片区（园区）升级改造、老旧小区（老旧小区）改造、市民投诉热点违建问题对账整治；夯实考核、培训、宣传3项助力保障机制。

“1+1+8+5”平台化指挥作战体系的构建和“1143”路径打法的确立，保障了胶州市拆违治乱行动的走深走实。

条例法规要执行贯彻好，一方面需要执法人员认真学习，另一方面则需要为广大市民群众所熟知。胶州市以学习《青岛市违法建设治理条例》为主线，多次组织条例专题学习培训，市综合执法局全体执法人员、各镇街、各相关部门的领导干部和工作人员全面掌握条例各项规定以及新增违建处置、违法建设认定处置工作规程、信用监管、追责问责等政策措施，为依法依规推进违法建设治理奠定基础。同时，广泛开展宣传，利用全市电子显示屏、社区智慧显示屏等载体广泛宣传普及违法建设的危害以及惩治措施；通过纸质媒体和网络媒体平台广泛发布工作动态，及时报道违建治理的新举措、新效果、新

成绩；开展普法“进社区”等活动，向市民群众发放《青岛市违法建设治理条例》等材料，并就违建治理的法规政策进行讲解普及。

“四力齐发”，强力推进违建治理

在拆违治乱过程中，胶州市坚持“四力齐发”，违建治理不断向纵深推进——

新增违建深入整治。胶州市完善市、街道、社区三级防控体系，发挥街道、社区和物业等基层组织治理违建的“桥头堡”作用；完善新增违法建设防控工作机制，强化科技赋能，通过无人机、卫星遥感监测等先进技术手段，及时发现、高效防控新增违建。行动开展以来，发现并拆除新增违建149处10.37万平方米，新增违建势头得到了有效遏制。

存量违建全面治理。胶州市对城市主干道、居民楼院等区域进行精确摸排，对群众反映强烈、存在安全隐患、侵害公共利益、影响项目落地等方面问题进行重点摸排，有序治理。截至目前，累计拆除存量违建3138处、309.3万平方米，其中拆除市区重点道路两侧违建324处、8.71万平方米，实现22条重点道路两侧违建全面治理。

主动助力城市更新和城市建设。完成“840”重点片区违建拆除，对胶州市17处“840”重点改造片区细致摸排，共发现违建75处、17.56万平方米，全部纳入整治台账，强力推进拆除整改工作。结合城市“微更新”，集中排查低效片区、城中村内私搭乱建问题，确定了11个项目片区作为重点整治目标，对其中的违建进行集中清理，已累计拆除6.6万平方米。

响应民生诉求积极化解难点问题。对历年12345政务热线、问政山东、“星期三问城管”以及媒体曝光等违法建设问题进行全面整治，累计化解市民热点问题909件。

（贾臻）